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www.turkishproductsportal.ro
Türk ürünleri ve hizmetleri portalı

Türk İşbirliği ve Koordinasyon Ajansı
Başkanlığı, Türk dünyasının önemli
düşünürlerinden İsmail
Gaspıralı’nın doğumunun 175. yılı
dolayısıyla Romanya’da kapsamlı
bir anma programı düzenledi. Pro-
gram, Romanya Müslüman Tatar
Türklerinin Demokrat Birliği iş bir-
liğinde Köstence ve Bükreş’te

gerçekleştirildi. Köstence’de Ovidius
Üniversitesi ile Bükreş’te Bükreş
Üniversitesi Türk Araştırmaları
Merkezi ev sahipliğinde düzenlenen
konferanslarda, alanında uzman
akademisyenler Gaspıralı’nın hay-
atını, fikir dünyasını ve Türk
dünyasına bıraktığı mirası çok yönlü
olarak ele aldı. Programda, Enver

Aydoğan ve Zaynabidin Abdi-
rashidov başta olmak üzere
akademisyenler ile Tuncer Kalkay,
Metin Ömer ve Silvana Rachieru
sunumlarıyla katkı sundu. Katılım-
cılar tarafından ilgiyle takip edilen
sunumlarda, Gaspıralı’nın eğitim re-
formları ve “dilde, fikirde, işte birlik”
anlayışı öne çıkarıldı. Sayfa 10’da

www.westeyehospital.ro

Batı Akdeniz’den en
fazla ihracat Almanya

ve Romanya’ya

Bulgaristan’a seyahat edeceklere
uyarı: Ruse-Giurgiu Köprüsü Ücreti
2 Euro Sayfa 4’te

Okuyucularımıza

duyuru

www.gazetebalkan.ro
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Sadece bir hafta içinde Almanya, Hol-
landa ve Birleşik Krallık dışişleri
bakanları İslamabad'ı ziyaret etti. Yan
kapıdaki insani krizdeki yardımları için
Pakistan kasasına hemen nakit para
sözü verdiler ve binlerce diplomatik
personeli ve Afgan işçiyi Kabil'den
tahliye ettiği için ülkeye övgü
yağdırdılar. Almanya'nın Pakistan
Büyükelçisi Bernhard Schlagheck , İs-

lamabad'ın yardımı olmadan Alman ve
Hollandalı personeli göndermenin
mümkün olmayacağını söylerken, Pak-
istan ayrıca AB Konseyi Başkanı
Charles Michel, AB dış politika sorum-
lusu Josep Borrell, Avusturyalılar ve Şu
anda AB Konseyi dönem başkanlığını
yürüten Slovenlerden de dostane
çağrılar aldı.  Pakistan'a yönelik bu
yeni keşfedilen sevgi, AB'nin gözünü

yalnızca Pakistan'ın baş düşmanı
Hindistan'a diktiği bu bahardan
itibaren diplomatik gelgitlerde önemli
bir değişiklik. Nisan ayında AB, (Pak-
istan'ın müttefiki) Çin'e karşı Hindistan
ile artan Avrupa işbirliğini görmeyi
amaçlayan bir Hint-Pasifik stratejisi
taahhüt etti. Mayıs ayında Brüksel,
Yeni Delhi ile serbest ticaret
görüşmeleri de başlattı. Sayfa 7’de

HAMDİ YILMAZ

Romanya’daki otomobil üreticisi Dacia’da
mikroçip eksikliği nedeni ile üretim 10
Eylül’e kadar durduruldu Sayfa 4’te

O yaşlı bir Macar. 80 yaşında. 
Askerliğin dışında doğduğu

köyden hiç ayrılmamış. Ama bugüne kadar
altı ülke vatandaşı olmuş. Sayfa 6’da

156 Afgan vatandaşı
Romanya’ya geliyor

Romanya Dışişleri Bakanlığı yaptığı
açıklamada Pazar günü karayolu
ile Pakistan’a intikali sağlanan 80
Afganistan vatandaşı ile birlikte
toplam 156 Afgan vatandaşına vize
verildiğini belirtti. Sayfa 2’de

YTB Başkanı
Eren: Güçlü

Avrupalı Türk
Varlığı Talep

Ediyoruz

Birleşik Krallık’ta “money.co.uk”
isimli internet sitesi, Topkapı
Sarayı’nı altın orana göre

dünyanın en güzel sarayı seçildi.
Listede, İngiltere Kraliçesi 2. Eliza-
beth’in de yaşadığı Buckingham

Sarayı da dahil olmak üzere
dünyadaki bir çok saray yer alıy-
ordu. Altı asırlık İstanbul tarihi ve

siluetinin ayrılmaz bir parçası
olarak görenleri kendisine hayran
bırakmayı başarıyor.  Sayfa 2’de

Altı ülke vatandaşı
olmak!

Yurtdışı Türkler ve Akraba Topluluklar (YTB)
Başkanı Abdullah Eren, "YTB olarak
amacımız, vatandaşlarımızın Türkiye ile
bağlarını muhafaza edebilmeye katkı
sunmak. Sayfa 3’te

Topkapı Sarayı, altın orana göre
dünyanın en güzel sarayı seçildi

Kıta Avrupası, vatandaşlarını Afganistan'dan tahliye etmek ve sınırlarında
potansiyel bir mülteci dalgasını önlemek için çabalarken, uzun zamandır bir
parya devlet olarak görülen Pakistan'dan her iki konuda de yardım istiyor.

Pakistan, Avrupa'nın 
beklenmedik 

yeni arkadaşı olduDacia’da üretim
durdu, kayıplar 600

milyon Euro’ya ulaştı

Romanya’daki resmi tatil nedeni ile 1 Mayıs Cuma
ve 2 Mayıs Cumartesi günleri gazetemiz yayınlan-

mayacaktır. 4 Mayıs Pazartesi günü buluşmak
umuduyla okurlarımıza saygı ile duyurulur.

Romanya’nın başkenti Bükreş’te, uluslararası
ticaret ve ekonomik iş birliklerini
geliştirmeye yönelik önemli bir toplantı
gerçekleştirildi. InterContinental
Athénée Palace Otel’de düzenlenen or-
ganizasyon, Türkiye İhracatçılar Meclisi

(TİM) öncülüğünde hayata geçirildi.
Toplantı; Türkiye’nin Bükreş Büyükelçisi
Özgür Kıvanç Altan, TİM Başkanı Mustafa
Gültepe ve Romanya Ticaret ve Sanayi
Odası Başkanı Mihai Daraban’ın açılış
konuşmalarıyla başladı. Sayfa 11’de

Antalya, Isparta ve Burdur'u kapsayan Batı
Akdeniz İhracatçılar Birliğinin üyeleri,
yılın ilk 3 ayında en fazla Almanya, Ro-
manya ve Çin'e ihracat yaptı. Sayfa 5’te

Bükreş’te Türkiye  
Romanya ticaret zirvesi

Romanya Dışişleri
Bakanlığı’ndan

köprü açıklaması

TİKA’dan İsmail
Gaspıralı’nın 175. doğum

yılına özel anma programı

TİKA, İsmail Gaspıralı’nın 175.
doğum yılı dolayısıyla Köstence ve

Bükreş’te düzenlediği konfer-
anslarla, Türk dünyasının ortak mi-

rasına dikkat çekti; programlar,
Gaspıralı’nın fikirlerinin

günümüzdeki önemini bir kez daha
ortaya koydu.



Bazı kitaplar vardır…
Okursunuz, kapatırsınız ve hayat

devam eder.
Bazıları ise bittiğinde sizi bırakmaz.
Zeytindağı benim için tam da böyle bir

kitap oldu.
Sayfalar ilerledikçe sadece bir dönemi

değil, bir hissi okudum.
Bir uzaklığı… bir kopuşu… bir geç

kalmışlığı.
Falih Rıfkı Atay bu eserde yüksek sesle

konuşmaz.
Ama yazdıkları insanın içinde uzun

süre kalır.
Anlatılan sadece Şam değil, Kudüs

değil…
Aslında bir aidiyet meselesi.
Bir yerde bulunmak ile o yere ait

olmak arasındaki fark.
Osmanlı o topraklarda vardı.
Asırlar boyunca düzen kurdu, bir

denge unsuru oldu.

Ancak zaman ilerledikçe dünya
değişti…

Siyasi dengeler, güç merkezleri ve
toplumsal akış farklı bir yöne evrildi.

Osmanlı bu değişime yeterince
uyum sağlayamadı.

Bölge ise dış etkilerin, yeni güç-
lerin ve farklı hesapların giderek
daha fazla sahne aldığı bir alan ha-
line geldi.

Zamanla başka kültürler, başka ak-
törler öne çıktı.

Oyun değişti… kurallar değişti.
Ve belki de en kırılgan nokta şuydu:
Yıllarca birlikte yaşanan bir

coğrafyada, ortaklık duygusu za-
yıfladıkça, insanlar kendi kaderini başka
merkezlerle birlikte aramaya başladı.

Bugün o topraklara baktığımızda ise
içimizi daha da burkan bir tabloyla
karşılaşıyoruz.

Suriye yıllardır savaşın izlerini taşıyor.
Filistin hâlâ acının, belirsizliğin ve mü-

cadelenin merkezinde.
Kudüs ise dün olduğu gibi bugün de

farklı güçlerin gölgesinde.

Keşke…
O topraklarda sadece bulunmakla

kalmayıp, güçlü bir bağ kurabilseydik.

Ama aynı bağın karşılık bulması da
gerekirdi.

Tarih çoğu zaman tek taraflı değildir.
Kopuşlar da öyle.
Bu kitap bana şunu hissettirdi:
Geçmiş sadece yaşanmış bir zaman

değil…
Bugünü anlamanın anahtarı.
“Geçmişten ders alınmazsa geçmiş

geçmeyen olur.”
Bu kitabı tavsiye ederim.
Sadece okumak için değil…
Biraz durup düşünmek için.

Nazım 

TURAN

BİR KİTAPTAN
DAHA FAZLASI

YAZIYOR
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Transport
bizim işimiz

LUCIFER RED 666 SRL
Valea cascadelor nr 21 sector 6 -

BUCUREŞTI
Tel: +40 72 988 1147 / 

+40 737 969 666
e-mail: ozan@lucifer.com.ro

office@lucifer.com.ro
export@lucifer.com.ro

www. lucifer.com.ro 
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LÜKS ARTIK PAHALI DEĞİL

+40 730 336 866 Telefon: 021.350.36.97/98 Fax: 021.350.36.99
office@fotonmotor.ro / www.fotonmotor.ro

Calea București 24, Ciorogârla, Ilfov

DİZEL HİBRİT

FUUL OPTİON : 
TUNLAND V9
36000Euro+tva
TUNLAND G7 
25876 Euro+tva

Uyarı, tahıl yüklü bir geminin
İsrail’in Hayfa Limanı’na

ulaşmasının ardından geldi.

A vrupa Birliği (AB), Rusya’nın işgal al-
tındaki Ukrayna topraklarından
elde ettiği tahılın ticaretine destek

veren kişi ve kurumlara yönelik yaptırım-
lar konusunda İsrail’i uyardı. Uyarı, tahıl
yüklü bir geminin İsrail’in Hayfa Limanı’na
ulaşmasının ardından geldi.

Avrupa Komisyonu sözcüsü, Euronews’e
yaptığı açıklamada, Rusya’ya ait “gölge
filo” kapsamında yer aldığı belirtilen ve
Ukrayna’dan “çalınan tahıl” taşıdığı öne
sürülen bir geminin, daha önce Ukray-
na’nın İsrailli yetkililerle temas kurmasına
rağmen Hayfa Limanı’nda yük boşalt-
masına izin verildiğine dair haberlerin not
edildiğini bildirdi. Sözcü açıklamasında,
“Rusya’nın yasa dışı savaş çabalarını finanse
eden ve AB yaptırımlarını aşan tüm eylem-
leri kınıyoruz. Gerekli olması halinde,
üçüncü ülkelerdeki kişi ve kuruluşları yap-
tırım listesine alarak bu tür faaliyetleri
hedef almaya hazırız” ifadelerini kullandı.

AB yetkilileri, konuya ilişkin olarak İsrail
Dışişleri Bakanlığı ile temasa geçildiğini de
aktardı.

Panama bayraklı “Panormitis” adlı gemi-

nin Hayfa Limanı’na ulaşmasının, Ukrayna
ile İsrail arasındaki gerilimi artırdığı belir-
tildi. Geminin yaklaşık 6 bin 200 ton buğday
ve 19 bin ton arpa taşıdığı iddia edilirken,
henüz yük boşaltmadığı, ancak ay başında
benzer bir sevkiyata izin verildiği kaydedildi.

Ukrayna yönetimi, İsrail’e söz konusu
gemiyi kabul etmemesi çağrısında bulu-
narak, bu tür faaliyetlerden kazanç sağla-
maya çalışanlara karşı Avrupa ile

koordinasyon içinde yaptırımlar hazır-
lanacağını duyurdu.

İsrail Dışişleri Bakanı Gideon Sa’ar ise
Panormitis gemisinin inceleneceğini ve
yetkililerin “hukuka uygun şekilde hareket
edeceğini” açıkladı.

AB düzeyinde yaptırımların yürürlüğe
girmesi için 27 üye ülkenin oybirliği
gerekiyor. Birlik, daha önce Ukrayna tahılına
el konulmasıyla bağlantılı bazı Rus kişi ve

kuruluşları yaptırım listesine almış, 2024
yılında ise Rusya ve Belarus’tan gelen tahıl
ürünlerine gümrük vergisi uygulama kararı
almıştı. Öte yandan, İsrail’e yönelik olası
yaptırımlar konusunda AB içinde görüş
ayrılıkları bulunuyor. Orta Doğu’daki
gelişmelerin etkisiyle AB-İsrail ilişkilerinin
gerildiği bir dönemde yaşanan olayın, bu
ayrılıkları daha da derinleştirdiği değer-
lendiriliyor.

İsrail’in Lübnan’a yönelik saldırıları son-
rası ilan edilen ateşkes sürerken, AB-İsrail
Ortaklık Anlaşması’nın askıya alınması
tartışmaları da yeniden gündeme geldi. İs-
panya, İrlanda ve Slovenya yaptırım çağrısı
yaparken, Almanya ve İtalya’nın tutumunun
belirleyici olacağı ifade ediliyor.

Ayrıca İsrail’in Filistinlilere yönelik idam
cezası düzenlemesi de, insan haklarına
saygıyı zorunlu kılan Ortaklık Anlaşması’nın
2. maddesine uyulup uyulmadığına ilişkin
tartışmaları artırdı. Avrupa Dış Eylem
Servisi’nin (EEAS) geçen yılki iç in-
celemesinde, İsrail’in Gazze’de uluslararası
hukuku sistematik şekilde ihlal ettiği sonu-
cuna varıldığı belirtilmişti.

AB’den İsrail’e yaptırım
uyarısı: “Hazırız”
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Șoseaua Nordului 1, București  Tel.: +40 730 220 220
www.dumanherastrau.ro

Uyuşturucu, alkol ve madde
Bağımlılığı Tedavi merkezi

Pianu de Jos, Alba, Romania   +40 720 300 100     office@enla.ro

R omanya Dışişleri Bakanlığı (MAE), Bulgaris-
tan Cumhuriyeti’ne seyahat eden veya
transit geçiş yapacak vatandaşlara yönelik

önemli bir duyuru yayımladı.
Bakanlık, Ruse-Giurgiu Dostluk Köprüsü geçiş

ücretinin Bulgaristan’dan çıkış yönünde 2 euro
olduğunu hatırlattı. Ücretin ödeme yönteminden
bağımsız olarak sabit olduğu, sınır kapısında
nakit olarak ya da yalnızca resmi çevrim içi plat-
formlar üzerinden ödenebileceği bildirildi.

Açıklamada ayrıca, Bulgaristan’daki ulusal
karayollarında seyahat edecek sürücülerin geçerli
bir vinyet bulundurmasının zorunlu olduğu vur-
gulandı. Söz konusu yol kullanım ücretinin çevrim
içi olarak da temin edilebildiği belirtildi.

MAE, Sofya’daki Romanya Büyükelçiliği
aracılığıyla vatandaşların konsolosluk desteği ala-
bileceğini kaydederken, acil durumlar için özel bir
telefon hattının da aktif olduğunu duyurdu.

Bakanlık, yurt dışına seyahat eden vatandaşlara
güncel bilgi ve uyarılar için resmi internet
sitelerinin yanı sıra “Călătoreşte informat” mobil
uygulamasını kullanmaları çağrısında bulundu.

Gazete Balkan / Bükreş

Romanya Dışişleri Bakanlığı’ndan
köpRü açıklamasıBulgaristan’a seyahat edeceklere uyarı:

Ruse-Giurgiu Köprüsü Ücreti 2 Euro



B atı Akdeniz İhracatçılar
Birliği (BAİB) üyesi fir-
malar, yılın ilk

çeyreğinde 166 ülkeye başta yaş
meyve ve sebze olmak üzere 25
sektörde satış yaptı.

BAİB Yönetim Kurulu Başkanı
Mehmet Ali Can, AA
muhabirine, bölgeden geçen
yılın aynı dönemine göre yüzde
4,5 artışla 736 milyon 865 bin
dolarlık ihracat yapıldığını
söyledi. Bölgenin ihracatında
yaş meyve ve sebzenin ilk
sırada, maden ve metallerin ik-
inci, ağaç mamulleri ve orman
ürünlerinin üçüncü sırada bu-
lunduğunu belirten Can, bu 3
sektörün bölge ihracatının yak-
laşık yüzde 60'ını oluştur-
duğunu kaydetti.

İhracat İspanya'da yüzde 65,
Polonya'da yüzde 59 arttı

Bölgeden yılın ilk çeyreğinde
1525 ihracatçı tarafından 166

ülkeye satış yapıldığını dile ge-
tiren Can, "Birinci sırada Al-
manya, ikinci sırada Romanya
ve üçüncü sırada Çin Halk
Cumhuriyeti yer alıyor." dedi.

Çin'i Rusya, ABD, Ukrayna,
Hollanda, Bulgaristan, Polonya
ve İspanya'nın takip ettiğini
söyleyen Can, bu dönemde bazı
pazarlarda yüzde 50'nin üz-
erinde artışlar gerçekleştirdik-
lerini kaydetti.

İhracatın İspanya'ya yüzde 65,
Polonya'ya yüzde 59, Çin'e
yüzde 31 artış gösterdiğini ifade
eden Can, "Çin Halk
Cumhuriyeti, Polonya ve İs-
panya'da oransal bazda ciddi
artışlarımız görülmekte. Bu
artışlarla bu ülkeler en fazla
ihracat yapılan ilk 10 ülke
arasına girdi." diye konuştu.
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Batı Akdeniz’den en fazla 
ihracat Almanya ve Romanya’ya
Antalya, Isparta ve Burdur'u kapsayan Batı Akdeniz İhracatçılar Birliğinin üyeleri, yılın ilk 3 ayında en fazla Almanya, Romanya ve Çin'e ihra-
cat yaptı. Birlik Başkanı Mehmet Ali Can, "Çin Halk Cumhuriyeti, Polonya ve İspanya'da oransal bazda ciddi artışlarımız görülmekte" dedi.



R omanya’da ana muhalefet parti-
lerinden PSD’nin, hükümeti
düşürmeye yönelik girişimde AUR

ile aynı çizgide hareket etmesi Avrupa’da
yankı uyandırdı. Gelişme, özellikle sosyal
demokrat çevrelerde “çifte standart”
eleştirilerini beraberinde getirdi.

Avrupa düzeyinde faaliyet gösteren
Avrupa Sosyalist Partisi üzerindeki baskı
artarken, Avrupa Yeşilleri temsilcileri aşırı
sağ ile herhangi bir iş birliğinin “kırmızı
çizginin ihlali” olacağı uyarısında bu-
lundu.

Uzmanlar, Romanya’daki gelişmenin
Avrupa’da aşırı sağın dışlanmasına yöne-
lik “siyasi tecrit hattı” stratejisinin za-
yıfladığını bir kez daha ortaya koyduğunu
belirtiyor. Benzer tartışmaların daha önce
İtalya, Hollanda, İsveç ve Avusturya’da da
yaşandığı hatırlatılıyor.

Avrupa Parlamentosu’nda ise tepkiler
temkinli oldu. Sosyal demokrat grup,
PSD’nin Avrupa yanlısı çizgisini ko-
ruduğunu savunarak AUR ile resmi bir
koalisyon planı bulunduğu iddialarını
reddetti.

-Siyasi dengeler etkilenebilir
Avrupa Halk Partisi ve Avrupa’yı Yenile

Grubu temsilcileri, Bükreş’teki
gelişmelerin Romanya’da siyasi kutuplaş-
mayı artırabileceği ve bunun Avrupa

geneline yansıyabileceği görüşünde.
Analistler, Romanya örneğinin

Avrupa’daki ana akım partiler için kritik
bir test olabileceğini vurgularken, ideolo-

jik sınırların geleceğinin giderek daha
fazla sorgulandığına dikkat çekiyor.

Brüksel’i sarsan gelişme: 
PSD-AUR yakınlaşması

tartışma yarattıRomanya’da PSD ile AUR arasında olası yakınlaşma,
Brüksel’de sert tepkilere yol açarken Avrupa siyasetinde
“siyasi tecrit hattı” tartışmasını yeniden gündeme taşıdı.
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Avrupa'nın iki prensli en
büyük mikro devleti: Andorra
Avrupa'nın yüz ölçümü bakımından en büyük "mikro devleti" olarak bilinen, Fransa ve İspanya arasında
yer alan Andorra'nın, biri Fransa Cumhurbaşkanı Emmanuel Macron olmak üzere, iki prensi bulunuyor.
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M ikro devletler, küçük
yüz ölçümüne sahip
devletleri tanımla-

mak için kullanılıyor.
Konumu itibarıyla

Fransa'nın güneyi ve İs-
panya'nın kuzeyi arasında
bulunan Andorra, Avrupa'-
daki 5 mikro devletten biri
durumunda.

Başkenti Andorra la Vella
olan Andorra, yaklaşık 468
kilometrekare yüz ölçümüyle
Avrupa'nın en büyük mikro
devleti olarak biliniyor.

AA muhabiri, Fransa ve İs-
panya ile özel bağlara sahip
olan Andorra hakkında açık
kaynaklardan bilgiler derledi.

Özel bir parlamenter
monarşi sistemine sahip olan
Andorra'nın iki prensi ve bir
hükümet başkanı bulunuyor.

Andorra'nın 1993 tarihli
Anayasası gereğince, Fransa
cumhurbaşkanları ve İs-
panya'daki Urgell Piskoposu,
görev süreleri boyunca
ülkenin eş prensi ünvanını
paylaşıyor.

Bu tarihten önce de 13.
yüzyıldan bu yana Andorra,
genellikle bir kral ve bir din
adamı olmak üzere, iki soylu-
nun yönetimde yer aldığı bir
sistemle yönetiliyordu.

1993 Anayasası ile birlikte
Andorra'nın eş prenslerinin
birlikte "devlet başkanı"
görevini üstlendiği, eşit

oldukları ve ülkenin bağımsı-
zlığının garantörleri oldukları
yazılı olarak ifade edildi.

Dolayısıyla Fransa Cumhur-
başkanı Macron ve Urgell
Piskoposu Josep-Lluis Ser-
rano Pentinat, Andorra'nın
mevcut eş prensleri olarak
görev yapıyor. Macron
2019'dan bu yana, Pentinat
ise 2025'ten bu yana bu
görevi üstleniyor.

Andorra'da yasama yetk-
isini 4 yıllığına seçilen 28
temsilciden oluşan Genel
Konsey (Parlamento),
yürütme yetkisini ise Parla-
mento tarafından seçilen
hükümet başkanı üstleniyor.
Yaklaşık 80 bin kişilik bir nü-
fusa sahip olan Andorra'nın
mevcut hükümet başkanı
Xavier Espot Zamora, 2019'da
göreve geldi ve 2023'te
yeniden bu göreve getirildi.

Resmi dili Katalanca olan
Andorra, Avrupa Birliği (AB)
üyesi olmamasına rağmen
para birimi olarak avroyu
kullanıyor.

Macron, 7 yıl sonra 27-28
Nisan'da Andorra'yı tekrar zi-
yaret etti. Ziyaretinin ikinci
gününde Andorra la Vella'da
yaptığı konuşmada Macron,
Andorra halkına AB ile ortak-
lık anlaşmasını kabul etmesi
çağrısında bulundu.
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Orta Doğu’daki jeopolitik risklere rağmen Wizz Air, yaz sezonunda kapasitesini %17 artırma kararı aldı.
Şirket, güçlü talep öngörürken yakıt fiyatlarının yüksek seyrini sürdürebileceği uyarısında bulundu.

Mithat KÖRLER ve Boğaziçi Orkestrası

Konuk Sanatçı 
Ahmet Selçuk İLKAN Sevgi Keskin MANİSALI

GAZETE BALKAN 
21. YAYIN YILI 

KUTLAMA GECESİ

Yer: Sheraton Hotel
Tarih: 8 Mayıs 2026
Saat:20:00
Davetiye için:
TEL: 0730 394 642 

bir gece yaşayacaksınız

Wizz Air’de yaz sezonu
için rekor talep beklentisi

O rta Doğu’daki çatış-
manın yakıt
tedarikine etkisine

yönelik endişelere rağmen
Wizz Air, yaz sezonunda
büyüme hedefini koruyor.
Şirket, kapasitesini yüzde 17
artırarak artan seyahat
talebinden faydalanmayı
planlıyor.

Şirket CEO’su Jozsef Varadi,
yaz sezonuna ilişkin beklen-
tilerin 2025 performansının
üzerine çıkacağını belirtti.
Sektördeki zorlu görünüme
karşın şirketin talep
tarafında güçlü bir ivme
yakaladığı ifade edildi.

Aynı dönemde TUI Group
ve easyJet gibi rakiplerin rez-
ervasyonlarda düşüş
bildirmesi dikkat çekti.

Wizz Air, yaz dönemi yakıt
ihtiyacının yüzde 70’ini
hedge ederken, 2026 yılında

35 yeni Airbus uçağının
filoya katılmasını bekliyor.
Şirket, fiyat oynaklığına karşı
mevcut hedge sö-
zleşmelerini yenilemeyi
sürdürecek.

Varadi, kısa vadede yakıt
arzında ciddi bir sıkıntı bek-
lemediklerini belirtirken, fiy-
atların çatışma sonrasında
da yüksek seviyelerde kala-
bileceğine işaret etti. Hali-
hazırda ton başına yaklaşık
1.500 dolar seviyesinde olan
yakıt fiyatlarının, ABD’den
yönlendirilen tedarikle den-
gelendiği ifade edildi.

Avrupa’nın yakıt ithalatına
bağımlılığına dikkat çeken
Varadi, sektörün
önümüzdeki aylarda
daralma riskiyle karşı karşıya
kalabileceğini belirterek
stratejik değerlendirme
çağrısında bulundu.
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TİKA’dan İsmail
Gaspıralı’nın 175. doğum

yılına özel anma programı
TİKA, İsmail Gaspıralı’nın 175. doğum yılı dolayısıyla Köstence ve Bükreş’te

düzenlediği konferanslarla, Türk dünyasının ortak mirasına dikkat çekti; program-
lar, Gaspıralı’nın fikirlerinin günümüzdeki önemini bir kez daha ortaya koydu.

T ürk İşbirliği ve Koordinasyon Ajansı
Başkanlığı, Türk dünyasının önemli
düşünürlerinden İsmail Gaspıralı’nın

doğumunun 175. yılı dolayısıyla Ro-
manya’da kapsamlı bir anma programı
düzenledi. Program, Romanya Müslüman
Tatar Türklerinin Demokrat Birliği iş bir-
liğinde Köstence ve Bükreş’te gerçekleştir-
ildi. Köstence’de Ovidius Üniversitesi ile
Bükreş’te Bükreş Üniversitesi Türk Araştır-
maları Merkezi ev sahipliğinde düzenlenen

konferanslarda, alanında uzman
akademisyenler Gaspıralı’nın hayatını, fikir
dünyasını ve Türk dünyasına bıraktığı mi-
rası çok yönlü olarak ele aldı. Programda,
Enver Aydoğan ve Zaynabidin Abdi-
rashidov başta olmak üzere akademisyen-
ler ile Tuncer Kalkay, Metin Ömer ve
Silvana Rachieru sunumlarıyla katkı sundu.
Katılımcılar tarafından ilgiyle takip edilen
sunumlarda, Gaspıralı’nın eğitim reformları
ve “dilde, fikirde, işte birlik” anlayışı öne

çıkarıldı.Köstence’de düzenlenen etkinliğe
Türkiye’nin Köstence Başkonsolosu Derya
Dingiltepe, Romanya Müslümanları
Müftüsü Murat Iusuf ve yerel yöneticiler ile
akademisyenler katıldı. Ayrıca Türk ve
Tatar toplumu temsilcileri ile çok sayıda
öğrenci programda yer aldı.

Bükreş’te gerçekleştirilen ikinci konfer-
ansa ise Romanya Parlamentosu Tatar mil-
letvekili Varol Amet, Devlet Sekreteri
Dinçer Geafer ve Türkiye’nin Bükreş

Büyükelçiliği Eğitim Müşaviri Celal Taş-
doğan ile Yunus Emre Enstitüsü Romanya
Müdürü Mustafa Yıldız katılım sağladı.

Konferanslarda, Gaspıralı’nın fikirlerinin
günümüzde de geçerliliğini koruduğu vur-
gulanırken, Türk dünyası arasındaki
kültürel ve akademik iş birliğinin geliştir-
ilmesinin önemine dikkat çekildi. Pro-
gramın, Türkiye ile Romanya’daki Türk ve
Tatar toplulukları arasındaki bağları
güçlendirmeye katkı sunduğu ifade edildi.
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Bükreş’te türkiye-romanya 

Bükreş’te düzenlenen Türkiye-Romanya iş forumunda iki ülke arasındaki ticaret hacminin artırılması,
yatırımların teşviki ve stratejik sektörlerde iş birliğinin güçlendirilmesi hedeflerii öne çıktı

R omanya’nın başkenti Bükreş’te,
uluslararası ticaret ve ekonomik iş
birliklerini geliştirmeye yönelik

önemli bir toplantı gerçekleştirildi. Inter-
Continental Athénée Palace Otel’de
düzenlenen organizasyon, Türkiye İhra-
catçılar Meclisi (TİM) öncülüğünde hayata
geçirildi. Toplantı; Türkiye’nin Bükreş
Büyükelçisi Özgür Kıvanç Altan, TİM
Başkanı Mustafa Gültepe ve Romanya
Ticaret ve Sanayi Odası Başkanı Mihai
Daraban’ın açılış konuşmalarıyla başladı.

Etkinliğe iki ülkeden iş insanları, sektör
temsilcileri, diplomatlar ve kamu yetk-
ilileri yoğun katılım sağladı. Görüşmel-
erde; dış ticaret hacminin artırılması,
lojistik ağların güçlendirilmesi ve karşılıklı
yatırımların teşvik edilmesi başlıkları öne
çıktı. Türkiye ile Romanya arasındaki
ticaret hacminin son yıllarda istikrarlı şek-
ilde yükseldiği vurgulanırken, mevcut
potansiyelin henüz tam anlamıyla kul-
lanılmadığına dikkat çekildi. TİM yetk-
ilileri, Türkiye’nin üretim gücü ve ihracat

kapasitesinin Avrupa pazarlarıyla daha
etkin buluşturulması gerektiğini ifade etti.
Romanya’nın stratejik konumu sayesinde
önemli bir ticaret kapısı olduğu belir-
tilirken; enerji, otomotiv yan sanayi, tek-
stil ve tarım teknolojileri alanlarında iş
birliği fırsatlarının yüksek olduğu
kaydedildi. Romanyalı yetkililer ise Türk
yatırımcıların ülkedeki faaliyetlerinden
duydukları memnuniyeti dile getirerek,
bürokratik süreçlerin sadeleştirilmesi ve
yatırım ortamının daha cazip hale getir-

ilmesi için çalışmaların sürdüğünü
bildirdi. Ayrıca, Avrupa Birliği fonlarının
ortak projeler aracılığıyla daha etkin kul-
lanılabileceği vurgulandı.

Toplantı, Türk ve Romen firma temsilci-
leri arasında gerçekleştirilen ikili iş
görüşmeleri ve imzalanan anlaşmalarla
devam etti. Organizasyonun, iki ülke
arasındaki yaklaşık 13,5 milyar dolarlık
ticaret hacminin daha da artırılmasına
katkı sağlaması bekleniyor.Ali Palamutçu
/ Gazete Balkan

tİcaret zİrvesİ
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T EKNİK direktör Radoi, “Lig
sıralarına baktığımızda Türkiye,
dünya sıralamasında 9’uncu

sırada. Türkiye çok güçlü bir lig.
Gaziantep FK da lig içinde güçlü bir
takım. Bu bir meydan okuma olduğu için
buraya geldim” dedi.

Gaziantep FK’da Burak Yılmaz’ın isti-
fasının ardından kırmızı-siyahlı takım,
Rumen teknik direktör Mirel Radoi ile bir
buçuk yıllık sözleşme imzaladı.

Burak Yılmaz’ın Gaziantep FK’dan isti-
fasının ardından kırmızı-siyahlı takım,
Rumen teknik adam Mirel Radoi ile
görüşme gerçekleştirdi. Mirel Radoi, bir
buçuk yıllık sözleşme için bugün
Gaziantep Büyükşehir Belediye Stadyu-
mu’nda düzenlenen basın toplantısının
ardından imza attı. Teknik direktör

Radoi, sözleşmenin ardından takım
atkısını boynuna asarak yönetim kurulu
ile hatıra fotoğrafı çektirdi. Radoi son-
rasında sahaya inerek stadyumu gezdi.

Gaziantep Futbol Kulübü Başkanı
Memik Yılmaz, proje takımı olmak için
alternatif B planı yaptıklarını ve hede-
flerine yeni teknik adam Mirel Radoi ile

devam edeceklerini söyledi.
Radoi ile bir buçuk yıl sürecek sö-

zleşmeye imza atıldığını söyleyen Memik
Yılmaz, “Gaziantep Futbol Kulübü olarak
depremden sonra bir evrim geçirdik. Yaş
ortalamamızı aşağı çekerek takımımızı
güçlendirdik ve bu günlere geldik. Bir
süredir proje hocası arayışı içerisindey-
dik. Bizimle çalışan hocalarımız bu
takıma çok şey kattı. Proje takımı olmak
için araştırma içindeydik. Hocamızı da
birkaç aydır araştırıyordum. Prensipte
anlaşıp bizi tercih ederek geldiği için
teşekkür ediyoruz. Kötü bir takım
değiliz. Proje takımı olup bir şeyler yap-
mak için mücadele edeceğiz. Hocamıza
ve heyetine ‘hoş geldiniz’ diyorum. Bir
buçuk yıllık sözleşme imzalıyoruz. Ho-
camızdan beklentimiz yüksek” dedi.

‘TAKIM İKİ YILDIR AVRUPA’NIN 
EŞİĞİNDEN DÖNÜYOR’

Takımın iki yıldır Avrupa’nın eşiğinden
döndüğünü söyleyen Yılmaz, “Bir B
planımız olmak zorundaydı. Çünkü
Türkiye’de futbol sisteminde dört-beş
maç kötü giderse önce hocayı gönderir-
ler, devam ederse yönetimi ve başka...

Radoi: Bu bir meydan okuma
olduğu için buraya geldim

Calea Floreasca 133, București  -  TEL: 0722 901 901

Gaziantep FK’da Burak Yılmaz’ın istifasının ardından kırmızı-siyahlı takım,
Rumen teknik direktör Mirel Radoi ile bir buçuk yıllık sözleşme imzaladı.


